

# 大年初一 我陪它过

□文/图 半岛全媒体记者 孟达

日前,在位于市北区滨海中路上的青岛北动车所里,一列列动车组列车正在车间里进行检修,这里是动车的“医院”。日常行驶的每列动车上都搭载着列车车载设备,被称为动车“大脑”,而今年24岁的王皓男,正是这所动车“医院”的一名“脑科医生”。

王皓男的老家在辽宁盘锦,今年他决定响应就地过年倡议,留在青岛、留在工作岗位上。“我们东北老家特别重视过年团聚,自己对过年回老家还是很期盼的。”王皓男表示,当前疫情防控又到了关键时候,面对着现实情况,最终他和家人商量决定,这个春节他留在青岛过年。既然决定了要留下来,王皓男便承担起春运期间的值班任务,正月初一、初四两天,王皓男将在自己的岗位上履行职责。

身为一名技术人员,王皓男当班一次就是24小时,早上7点半他就会来到动车所上岗。当列车进库之后,王皓男需要对列车底部的信号接收器、车上的速度传感器、驾驶室各种设备、机柜内的主机等进行全面测试校验,发现问题后及时汇报并解决问题。与王皓男一样,在青岛北动车所的作业车间里,许多工作人员都坚守在岗位上,保障春运期间列车的安全运行。



王皓男在检查车底信号接收器。



对车载设备进行检修并记录操作过程。



对驾驶室内部的系统设备进行检测校验。



动车所办公室大屏幕里滚动播放着王皓男与家人的照片。

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



适量取餐

青岛市精神文明建设委员会办公室

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室